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Traject ‘Stroomversnelling’  -  Stand van zaken 

Vlaanderen heeft nog een lange weg af te leggen om de energie- en 
klimaatdoelstellingen tegen 2020 te halen. Het is belangrijk dat iedereen, namelijk de 
overheid, de bedrijven en de gezinnen hun steentje bijdragen om deze energietransitie 
mee vorm te geven. Dat doen we door te investeren in duurzame energie en volledig in 
te zetten op energie-efficiëntie. 

In de commissie Energie en in plenaire vergadering hebben we reeds meermaals 
besproken dat er dringend nood is aan een onderbouwde, brede en duidelijke, lange 
termijn energievisie en een bijhorend energiepact. Daarover bestaat een brede 
consensus in het parlement en ook de minister onderschrijft dit. Vanuit het Vlaams 
Parlement hebben we in 2015 met de diverse partijen een resolutie gemaakt met het 
traject om te komen tot een energievisie en een -pact. 

Bij het aantreden van de minister werd het traject ‘Stroomversnelling’ opgestart in 
functie van een energievisie en -pact. De energietransitie vergt ingrijpende acties. 
Daarvoor is een breed draagvlak noodzakelijk. ‘Stroomversnelling’ is geen eenmalig 
project, maar een flexibel proces met een doordachte en onderbouwde aanpak met oa 
overleg in een energienetwerk, thematische werkgroepen, acties, burgerpanel, …

1. Zijn de werkgroepen ‘Stroomversnelling’ sinds eind 2016 nog samengekomen? Zo ja, 
hoeveel keer heeft men nog overlegd of teruggekoppeld in 2017 en 2018?

2. Hoe evalueert de minister het verloop, de aanpak en de diverse acties van 
‘Stroomversnelling’? 

3. Wat zal er gebeuren met de werkgroepen en het burgerpanel? Op welke manier 
wordt hun daar een vervolg aan gegeven?

4. Wat zijn de volgende stappen die worden genomen in functie van het proces van de 
‘Stroomversnelling’? 

5. Hoe zal het proces eventueel worden bijgestuurd voor het traject richting 2030?
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1. De werkgroepen zijn tot midden 2017 samengekomen om hun input voor de Vlaamse 
energievisie af te werken. 

2. De conceptnota voor de Vlaamse energievisie werd door de Vlaamse Regering 
goedgekeurd op 19 mei 2017. De input van de werkgroepen van de Stroomversnelling 
is daarvoor zeer waardevol geweest.

3. De werkgroepen en het burgerpanel van de Stroomversnelling zullen worden 
betrokken bij de uitvoering van het operationeel plan voor de uitvoering van het 
interfederaal energiepact. In de conceptnota die op 30 maart 2018 hierover door de 
Vlaamse Regering is goedgekeurd, is opgenomen dat het plan zal worden omgezet in 
een operationeel plan waarin de acties verder worden uitgewerkt en vertaald in 
mijlpalen en indicatoren, en waarin de verantwoordelijken en betrokkenen worden 
opgelijst. Dit moet iedere regeerperiode resulteren in taakstellingen voor de 
verschillende beleidsdomeinen, kaderend binnen de lange-termijndoelstellingen. 
Vervolgens zal de Vlaamse Regering voor iedere substantiële hervorming of 
beleidsinitiatief voorafgaandelijk een plan van aanpak opstellen met duidelijke stappen 
in het proces, inclusief het maatschappelijk overleg en de publieke consultatie. Over 
de uitvoering van die plannen wordt systematisch gerapporteerd aan het Vlaams 
Parlement. Verder zal ik de mogelijkheid bieden aan de verschillende werkgroepen om 
over zeer specifieke beleidsmaatregelen adviesfiches in te dienen. De werkgroepen 
kunnen dan beleidsadviezen formuleren aan de Vlaamse Regering. Deze adviezen 
dienen onderbouwd en zeer concreet te zijn, in het kader van de operationalisering 
van de energievisie.

4. Er wordt door de administratie een aanzet voor het operationeel plan uitgewerkt die 
vervolgens verder in de werkgroepen zal worden gefinaliseerd. De werkgroepen zullen 
na de zomer van 2018 bijeengeroepen worden om hen ook het systeem van de 
beleidsfiches uit te leggen.

5. Dit zal bekeken worden na de goedkeuring van het VEKP.


